
2018/2019السنة الدّراسية:  احمد ملاحي المخاطرية ثانوية ربية لولاية عين الدفلىمديرية  ا 
ّ
لت  

في مادّة الرياضيات الثاني لثلاثيا امتحان  
 2019 مارس 04 الاثنيناليوم:  ساعات 4المدّة:  تقني رياض ي 3الشعبة: 

 قاط(ن 05 ):التمرين الاوّل 

 التالية: Zالمعادلة ذات المجهول المركب حل في مجموعة الأعداد المركبة .1

   2 2( 2 4)( 2 3 4) 0Z Z Z Z     

)في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  .2 ; ; )O u vنعتبر النقط,, ,C B A وD  حقها على الترتيب : االتي لو 

  3AZ i  ,B AZ Z  ,1 3CZ i     وD CZ Z 

 على الشكل الأس ي.DZو AZ  ,BZ ,CZاكتب الأعداد المركبة  .أ

,بين أن النقط  .ب ,C B A وD  تنتمي إلى نفس الدائرة( )C.التي يطلب تعيين عناصرها المميزة 

Dبين أن:  .ج B

A C

Z Z
i

Z Z





),ثم عين قيسا للزاوية الموجهة  ; )CA BDوماذا تستنتج بالنسبة للمستقيمين( )ACو

( )BD ؟ 

1الذي طويلته nZنعتبر العدد المركب .3

2n
2و 

3

n  عمدة له, حيثn.عدد طبيعي 

nبـ:  nLنعرف العدد المركب D nL Z Z  

1اكتب كلا من العددين  .أ 0,L L .على الشكل الجبري 

)لتكن .ب )nu :المتتالية المعرفة بـn nu L من أجل كل عدد طبيعيn . 

)بين أن المتتالية  - )nu.هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول 

1لتكن النقط - 0,........, ,nM M M 1صور الأعداد المركبة 0,......., ,nL L L .على الترتيب 

0المجموعnاحسب بدلالة  1 ......n nS OM OM OM     ثم احسب,lim n
n

S


. 

انيالتمرين 
ّ
 نقاط( 04:) الث

):     المعادلة 2نعتبر في المجموعة  )......5 6 3E x y  

)أ( اثبت أنه إذاكانت الثنائية    .1 ; )x y حلا للمعادلة( )E فإنx  3مضاعف للعدد. 

)استنتج حلا خاصا للمعادلة (ب )E المعادلة 2,ثم حل في( )E 

)استنتج حلول الجملة (ج )S  :
 

 

1 6

4 5





  


 

. 

)حل الجملة (د )S  بطريقة أخرى ليست استنتاجية 

)عين كل الثنائيات  .2 ; )x yحلول المعادلة( )E   :2التي تحقق 2 56x y  

3. aوb:1عددان طبيعيان حيث 0 00a   0و 3في النظام ذو الأساسb    5في النظام ذو الأساس 

)حتى تكون الثنائية و عين - ; )a b  حلا للمعادلة( )E. 
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 نقاط( 40) :الثالثالتمرين 

كرات حمراء تحمل الارقام  5يحتوي صندوق على  0;1;2;3;4  خضراء تحمل الارقام 3و 2; 1;0    وكرتين سوداوين

 كرات في آن واحد. 3لا نفرق بينها باللمس؛ نسحب من هذا الصندوق  3و 1تحملان الرقمين

 أحسب إحتمال الحوادث التالية: .1
o A .الحصول على ثلاث كرات من نفس اللون o D تحمل عددا سالبا.  خضراء و الحصول على كريّة 

 
o B  الاشارة.من نفس  ارقامالحصول على ثلاث 
 

o E.الحصول على ثلاث كرات جداء ارقامها معدوم 
 

o C على الأقل. تماما موجبين رقيمينالحصول على 

 

o F كرات جداء ارقامها سالب تماما. 3الحصول على 

الية: ةالعشوائي نعتبر التجربة .2
ّ
اشارة جداء الارقام و نهتم ب كرات في آن واحد 3الصندوق نسحب من  الت

 .المحصّل عليها

o لهذه التجربةقانون الاحتمال  عرّف. 
 

 نقاط( 07: )رّابعالالتمرين 

الدالة المعرفة على gنسمي : الجزء الأول   1;  بِـ   2 2 2ln 1g x x x x    

 عند أطراف مجموعة تعريفها. gنهايات الدالةأحسب  .1

 ثم شكل جدول تغيراتها. gأدرس اتجاه تغير الدالة .2
بين أن المعادلة  .3  0g x   في المجال 2حلا وحيدا هوتقبل 1;. 

استنتج إشارة  .4 g x  حسب قيمx. 

الدالة المعرفة على fنسمي:  الجزء الثاني  1;  بِـ   
 

 
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f x x
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
  


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 عند أطراف مجموعة تعريفها. fأحسب نهايات الدالة .1

أحسب  .2 f x ثم بين أنه من أجل كلx من 1; لِـ ، f x و g x .نفس الإشارة 
على fاستنتج اتجاه تغير الدالة  .3 1; .ثم شكل جدول تغيراتها 

ليكن  .4 C و   التمثيلين البيانيين للدالتينf  و x ln 1x  على الترتيب في معلم متعامد و متجانس

 ; ,O i j. 
احسب  .أ   lim ln 1

x
f x x


   ؛ماذا تستنتج؟ 

وضعية أدرس  .ب Cبالنسبة الى  . 

  .ج
ّ
بيّن أن  هو صورة التمثيل البياني للدالة x ln x بانسحاب يطلب تعيينه. 

ارسم  .د C و . 
عدد حلول المعادلة mناقش حسب قيم العدد الحقيقي .ه   

2
m 1 ln 1 0x x    . 

الث 
ّ
بـ :  الدالة المعرفة hنسمي:  الجزء الث

 
2

1
( )h x

f x

  

و   hC في المعلم السابق.   تمثيلها البياني 

معرّفة على  hرر لماذا ب .1 2. 
اكتب .2 h x بدلالة f x و f x. 

ل جدول تغيّراتها )يطلب تعيين النهايات( hاستنتج اتجاه تغيّر الدّالة  .3
ّ
 .ثمّ شك

ارسم .4 hC .في نفس المعلم السابق 
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